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La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour SE-Unsa

Echantillon Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 601 enseignants,

représentatif de la population des enseignants du public, de la

maternelle au lycée. La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, type d’établissement, statut REP ou

non REP de l’établissement, et académie).

Les interviews ont eu lieu par questionnaire

auto-administré en ligne du 4 au 14 Mai

2018.

La méthodologie
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Les résultats de l’étude2
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Le sentiment d’être heureux dans son métier

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes heureu·x·se d’exercer votre métier ?

23% 59% 13% 5%82% 18%

TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble des enseignants

20%

24%

47%

62%

16%

12%

17%

2%

Enseignants en REP

Enseignants en zone non-REP

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

67% 33%

86% 14%
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25%

24%

22%

16%

13%

69%

53%

66%

62%

50%

Il faut qu’on vous fasse confiance dans vos choix 
pédagogiques  

Il faut que vous soyez reconnu.e par la société

Il faut que vous soyez reconnu.e en tant que 
professionnel.le de l’éducation  

Il faut que vous soyez respecté.e par les parents d’élèves  

Il faut que vous soyez consulté.e sur les réformes à venir

Total des citations

QUESTION : Parmi les conditions suivantes, quelles sont celles qui, pour vous, sont les plus importantes pour vous sentir reconnu·e, en tant qu’enseignant ?
En premier ? En second ? En troisième ?

Les conditions pour se sentir reconnu en tant qu’enseignant
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Tout à fait d’accord  
71%

Ne se prononce pas 
1%

TOTAL 
D’accord

97%

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante :
« Avoir une rémunération plus élevée serait une juste reconnaissance de mon travail » ?

L’adhésion au fait d’avoir une rémunération plus élevée comme reconnaissance de son 
travail



7

59%

21%

9%

6%

5%

88%

75%

59%

47%

31%

Que vous ayez une charge de travail raisonnable, que
vous ne courriez pas toute la semaine

Que vous exerciez dans des locaux adaptés aux besoins
de chacun

Que vous ne vous sentiez pas isolé·e

Que vous puissiez participer à l’aménagement de votre 
lieu de travail  

Que vous exerciez votre métier dans des locaux
salubres

Total des citations

QUESTION : Pour vous sentir bien au travail, il faut en priorité ? En premier ? En second ? En troisième ?

Les facteurs permettant de se sentir bien au travail
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L’équilibre entre sa vie professionnelle et personnelle

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante :

« Je réussis à équilibrer mes temps de vie professionnelle, vie personnelle » ?

9% 52% 26% 12% 1%61% 38%

TOTAL D’accord TOTAL Pas d’accord

6%

10%

8%

49%

51%

59%

27%

25%

27%

17%

14%

5%

1%

1%

Moins de 35 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout Nsp

55% 44%

67% 32%

39%61%

Ensemble des enseignants
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37%

22%

16%

15%

10%

75%

56%

53%

64%

52%

Que vous exerciez dans un climat scolaire apaisé

Que les politiques éducatives s’inscrivent dans la durée  

Que vous ayez des perspectives d’évolution salariale  

Que vous bénéficiez du soutien de la hiérarchie

Que les parents de vos élèves aient confiance en l’Ecole 
publique  

Total des citations

QUESTION : Pour être serein·e dans votre métier, il faut prioritairement... ? En premier ? En second ? En troisième ?

Les facteurs de sérénité dans son métier
1/2
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QUESTION : Pour être serein·e dans votre métier, il faut prioritairement... ? En premier ? En second ? En troisième ?

Les facteurs de sérénité dans son métier
2/2

Que vous exerciez dans un climat scolaire apaisé

Que vous bénéficiez du soutien de la hiérarchie

Que les politiques éducatives s’inscrivent dans la durée

Que vous ayez des perspectives d’évolution salariale

Que les parents de vos élèves aient confiance en l’Ecole 
publique

Etablissements REP Etablissements non-REP

Récapitulatif 
Total des citations

81%

65%

65%

45%

43%
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QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante : « La

sécurité de l’emploi liée à mon statut de fonctionnaire est indispensable à l’exercice serein de mon métier » ?

La sérénité du métier liée au statut de fonctionnaire
1/2

Tout à fait d’accord  
57%

Pas d’accord du 
tout  
2%Ne se 

prononce pas  
2%

TOTAL Pas 
d’accord 

7%

TOTAL 
D’accord

91%
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Total d’accord

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Total pas d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas d’accord du tout

Ne se prononce pas

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante : « La

sécurité de l’emploi liée à mon statut de fonctionnaire est indispensable à l’exercice serein de mon métier » ?

Etablissements REP Etablissements non-REP

93%

70%

23%

6%

4%

2%

La sérénité du métier liée au statut de fonctionnaire
2/2
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34%

22%

18%

14%

12%

75%

67%

48%

57%

54%

Que vous bénéficiez d’un aménagement de votre fin de 
carrière  

Que vous soyez aidé·e si vous êtes en difficulté
psychologique et/ou physique

Que vous obteniez une mutation plus facilement

Que votre employeur déploie une médecine de prévention

Que vous puissiez obtenir un temps partiel ou une
disponibilité pour des raisons professionnelles ou

personnelles

Total des citations

QUESTION : Pour que vos aspirations et besoins personnels soient pris en compte, il faudrait en priorité…En premier ? En second ? En troisième ?

La prise en compte des aspirations et besoins personnels
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QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante :
« J’aimerais pouvoir explorer temporairement d’autres fonctions et/ou d’autres métiers en vue d’une
mobilité professionnelle » ?

L’adhésion au principe de mobilité professionnelle

Tout à fait d’accord  
28%

Pas d’accord du 
tout  
8%

Ne se 
prononce 

pas  
4%

TOTAL Pas 
d’accord 

21%

TOTAL 
D’accord

75%
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50%

14%

14%

10%

9%

3%

69%

65%

44%

53%

48%

23%

Que vous ayez moins d’élèves  

Que vous bénéficiez de formations de qualité tout au long de
votre parcours professionnel

Que vous ayez les moyens d’une inclusion scolaire réussie  

Que vous exerciez dans un lieu doté de l’équipement 
nécessaire à votre métier  

Que vous ayez du temps pour la recherche pédagogique

Que vous soyez aidé·e si vous êtes en difficulté pédagogique

Total des citations

QUESTION : Pour que toutes les conditions soient réunies pour être efficace avec vos élèves, il faudrait en priorité…En premier ? En second ? En troisième ?

Les critères à déployer pour être efficace avec ses élèves
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QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout avec l’affirmation suivante : « Les
temps d’échange et de travail collectif sont indispensables pour faire réussir mes élèves » ?

La perception des temps d’échange et de travail collectif

Tout à fait d’accord  
51%

Pas d’accord du tout  
1%Ne se 

prononce 
pas  
1%

TOTAL Pas 
d’accord 

7%

TOTAL D’accord
92%
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La bonne orientation des mesures prises par le Ministre de l’Education

QUESTION : Pensez-vous que les mesures prises par le Ministre de l’Education depuis un an vont dans le bon sens pour vous aider à mieux vivre votre métier ?

3% 34% 43% 20%37% 63%

TOTAL OUI TOTAL NON

4%

3%

49%

30%

35%

45%

12%

22%

Enseignants en REP

Enseignants en zone non-REP

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

53% 47%

33% 67%

Ensemble des enseignants


